

是佳作还是烂片？ 崔健的《蓝色骨头》票房惨淡



本报讯(记者 张磊杰) 昨天下午,记者在宁波保利影院天一店看到,电影《蓝色骨头》的放映过程中,有人中途离场,但有人在电影结束后仍坚持看完所有字幕。这一幕似乎是观众对摇滚教父崔健自编自导的首部电影长片的态度缩影——爱的人称其为“值得多看几遍的好电影”,厌的人则斥之为“晦涩难懂”、“无病呻吟地伪装”。

再看票房,《蓝色骨头》不容乐观,甚至有些惨淡,“一天都没几个观众来看,还能有排片真的只是靠崔健的名号,多少有些粉丝效应。”甬城一位影院经理坦言。

“从电影中我能感觉到崔健的诚意。”家乡在北方的孟先生当天带着自己的另一半来看《蓝色骨头》,他并不否认自己是冲着崔健来的,“我是听着老崔的歌长大的。之前,这部电影就在喜爱崔健的小圈子里流传过,买票进影院看,也算是对他的一种支持吧。”

“一首歌,两代人,三段故事,四种曲风”,这是崔健对《蓝色骨头》极为简练的介绍。主人公钟华是一个生活在都市中的网络写手,同时也是地下摇滚歌手和专业黑客。某天他勾搭上了一个没出名的小歌手萌萌,不幸的是,这个小歌手是他音乐公司老板的情人。对性和爱还没分得很清楚的钟华为了“还债”答应老板尽力把小歌手捧红,而这时他接到了多年没有音信的父亲发来的邮包,在邮包里竟然藏着一段在文革岁月中的凄婉故事……

有看过该片的观众反映,《蓝色骨头》就像它的片名一样具有一种迷幻气质。给观众最直观的感受,首先是频繁的时空跳跃,浓烈的色彩对比,故事从“我”的旁白讲述开始,不禁令人想起《红高粱》和《阳光灿烂的日子》。有观众表示,频繁转换时空令影片晦涩难懂,但孟先生并不认同,“其实只要从头到尾认真看一遍,并不难理解剧情。”在他看来,所谓的“难以理解”可能是电影所要表达的情怀,“电影就像是老崔的自传,没有听过他的摇滚乐,或没有经历过那个年代的人兴许会感到迷惘,这就像我也不理解《小时代》一样。”

关于电影的真诚,看过该片的观众都给了一致的称赞。杜可风个人风格强烈的摄影与崔健一如既往的摇滚乐相辅相成,特别合拍。而电影中多句旁白、台词、歌词也让人感受到崔健的才情,比如“我不明白为什么生在那个时代却不能谈论那个时代”;“浪漫是虚假的,孤独才是永恒的,只有孤独才能穿越时空”;“太可惜也太可气,你是春天的花朵,长在秋天里”等。

当然争议也不少。首先这部影片的叙事是非线性的,其次,部分情节比较大胆,譬如母亲不小心走火打掉了父亲的一颗子弹,譬如暗示女主角是被军队高层的公子选中的女人,譬如同性恋题材等。而最重要的是,对没有类似崔健生活年代背景的年轻观众而言,无法理解这些情节背后的隐喻和情感,才是电影与观众产生隔阂的主因。

▲《蓝色骨头》海报。

第六届中国国际声乐比赛开赛 八位选手率先亮相



第一个出场的波兰选手在比赛中。

记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 梅薇) 昨晚,第六届中国国际声乐比赛初赛第一场在宁波音乐厅拉开战幕,8位选手参加了角逐。

记者注意到,昨晚中国国际声乐比赛的舞台异常简洁,舞台中央只有一架钢琴。没有麦克风,也没有音响。未经过音效渲染的声音回旋在音乐厅内,现场的每一位观众能清晰地听到选手们明亮、圆润的发音。

第一个出场的是来自波兰的帕维尔·简·考塔巴尔,一套精致的礼服把他衬托得格外精神。按照比赛规则,帕维尔·简·考塔巴尔演唱了3首歌曲,分别是海顿《四季》西蒙的咏叹调“牧羊人将羊群召集在身旁”、柴可夫斯基《孤独的心》中的“惟有那孤独的心方知道我的悲哀”、罗西尼《意大利女郎在阿尔及尔》塔戴奥的咏叹调“我真是头痛”。

亚美尼亚女高音梅妮·加洛廷第五个出场。事实上,自打她登上舞台那一刻开始,台下坐着的一个人的眼睛就再也没离开过她,这位男士就是梅妮·加洛廷的男朋友——同样来自亚美尼亚的选手蒂格·奥汉延。这对“90后”小情侣对能同时入选此次比赛,觉得很幸运。只是没想到刚到宁波那会儿,就发生了一个“小意外”,“我们俩把行李给弄丢了”,梅妮·加洛廷在接受记者采访时笑着说。

很幸运,行李最后找回来了。这么一个小波折,在乐观的梅妮·加洛廷看来,“也许会因祸得福呢。”她希望自己和男友都能在比赛中取得好成绩。

记者发现,虽然很多选手此前曾多次参加各种音乐赛事,可谓“久经沙场”,但对于此次比赛还是相当重视。昨天下午,尽管有些选手还没轮到登台彩排,但也来到了音乐厅,静静地坐在台下,观察“对手”。

此次初赛会一直持续到24日,选手们将分7批进行比赛。进入复赛的选手名单将于10月24日晚公布。

琴潮量贩KTV引领新时尚



琴潮量贩KTV是一家以量贩式KTV经营为主体的高层次、健康休闲的全国连锁企业,也是浙江省地区文化娱乐行业知名品牌之一。现营业门店有富阳店5家、桐庐店3家、建德店、兰溪店、金华店、宁波鄞州店、慈溪店(筹)、杭州店(筹)。

琴潮量贩KTV秉持“创新领航、以客为尊、团结合作、精益求精”的经营理念,各门店均斥巨资倾力打造,整体装修风格时尚与典雅相融。富丽堂皇的大厅,风格各异的主题包厢、平价的自选超市、顶级音响、精致美味自助餐,时尚便捷的点歌系统,让您在朋友聚会、商务洽谈时满意而归。

宁波琴潮主题量贩KTV位于鄞州联盛广场C区5楼,紧邻万达广场。周边交通便捷,人流密集!总营业面积3000多平方米,巨资打造宁波最具特色主题量贩KTV。琴潮鄞州店拥有风格各异包厢60余间,共20多款风格各异的主题包厢,有女士喜欢的——化妆盒、糖果屋、连连看、维尼熊主题等,男士喜欢的——豪华商务、海贼王、功夫房、汽车旅馆、篮球场主题……有主题更欢乐,琴潮量贩KTV华丽登场!将掀起宁波K歌新浪潮!